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Bai 1
Mot ngudi di xe dap quang duong 18,3 km hét 1,5 gio. Hoi ctr di véi van tde nhu vy thi ngudi di quing
duong 30,5 km hét bao nhiéu thoi gian ?

Bai2
Mot xe médy chay qua chiée ciu dai 250m hét 20 gidy. Hoi voi vin tée do xe may di quang dudong dai 120
km hét bao nhiéu thoi gian ?

B ai3.

Mot xe may di t ir A v&i v an tde 30 km/gidr va sau 15 gio thi dén B. Hoi mot nguoi di xe dap véi van toc

bang 3 van toc cua xe may thi phai mat may gi¢ thi mdi di duge quiang duomg AB ?

Bai 4. Mgt nguoi du dinh di tir A dén B trong thoi gian 4 gi&r. Nhung khi di ngudi do di vdi vin the

gip 3 I4n so voi van toc du dinh. Hoi ngudi do da di tir A dén B hét bao nhi¢u thoi gian ? )
~ Bai 5. M6t 6 6 di quang dudng dai 225 km. Lic diu xe di véi véan toe 60 km/h. Sau do vi dudng xau

va doc nén yén toc giam xuodng chi con 35 km/h. Va vi vay xe di quing duong do hét 5 gio. Tinh thoi gian xe
di voi vin toc 60km/h

Bai 6 Toan du dinh di tu‘ nha vé qué hét 3 gio. Nhung v1 gap ngay gio mua déng bic qua manh nén
véin tdc clia Toan chi dat ¥ van tée du dinh. Hoi Toan di tir nha vé qué hét bao nhiéu thoi gian 7

Bai 7
Hai thanh phé cich nhau 208,5 km, mot xe may di tir Thanh phd A dén Thanh phd B véi vén tdc 1a 38.6
kmvh. Mot 6 6 khoi hanh cing mot lic voi xe mdy di tir Thinh phd B dén Thanh phd A véi vén toc
44 8kmvh. Hoi sau may gio xe may va 0 td gap nhau ?

Bai 8
Mot 6 t6 di tir A dén B véi vén toe 54 km/h ciing lic d6 mét xe may di tir B dén A voi van toe 36 km/h. Sau
2 gitr 6 t6 va xe may gip nhaw. Tinh quiang duong AB?

Bai 9.
Mt 6 10 di tir thi xa A dén thi xa B véi véin tdc 1a 48 km/h. Cling lic d6 mdt 6 t6 di tir thi xa B dén thi xa A
voi van toc 1a 54 km/h. Sau 2 gid hai 6 t6 gip nhau. Tinh quing duong tir thi xa A dén thi xa B?

Bai 10
Mot & td va mot xe may di ct‘u}g mot lac ¢ hai Jdéu cua quéing duong va di ngugc chiéu nhau. Sau 2 gio 15
phut 6 td va xe may gédp nhau. O t6 di voi van toc 54km/h, xe may di véi van toe 38km/h. Tinh quang duong
trén?

Bai 11
Hai ca nd khéi hanh cling mdt lic, di nguoc chiéu nhau trén quang dudng séng dai 175km véi van te
24km/h va 26km/h. Hoi sau bao nhiéu thoi gian ké tr [ie khéi hanh dén lae hai ca nd gap nhau ?

Bai 12
Trén quang duong dai 255 km, mot 6 td va mét xe may khai hanh cling mét e va di nguge chidu nhau. O to
di voi vén tde 62 km/h, xe may di véi van tée 40 km/h. Hoi sau méy gidy 8 td va xe may gip nhau ?

Bai 13
Tai hai ddu cia mot quing duong dai 17,25 km mdt nguoi di bd va mdt ngudi chay sudt phat cung mét Iuc
va nguogc chidu nhau. Van tde nguoi di b bﬁng 4.2 km/h, van tbe nguoi chay b?ang 9.6 km/h. Tinh thoi gian
dé hai ngwdi gap nhau?

Bai 14
Hai nguoi di bd nguge chiéu nhau tir hai dia diém A va B cach nhau 18 km dé gip nhau. Vin te cua nguoi
di tir A 12 4 km/h. Vén tdc ciia ngudi di tir B 13 5 kmv/h. Hoi sau mdy gio ho gap nhau? Khi gap nhau ngudi di
tir A cach B miy km ?

Bai 15
Hai Thanh phé A va B cach nhau 135 km. Mot xe may di tr A dén B véi van the 42 kmv/h va mot xe dap di
tir B dén A véi van tde 12 km/h. Hoi sau bao lau xe dap va xe may gip nhau? Lic gip nhau xe may cach B
bao nhiéu km ?

Bai 16
Mot 6 t0 va mét xe may di nguge chidu nhau. 8 6 di tir A v&i vén tdc 48,5 kmvh. Xe may di tir B voi

vin te 33,5 kmv/h. Sau 1 gior 30 phiit 6 t6 va xe may gip nhau tai C. Hoi quing duong AB dai bao nhiéu km?
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Bail7 o o e e e e e —m
Hai 6 & xudt phat tir A va B cing mot luc va di nguoc chleu nhau Quang duo-ng Ab da1 174 km. Sau 2 gior
chiing gap nhau. Tim vén téc ciia mdi 6 o, biét van te di tir A bang 1,5 14n van toc di tir B.
Bai 18
Mat 6 td va mdt xe may di nguoc chidu nhau, 6 td di tir A véi van te 44,5 km/h, xe may di tir B véi van tdc
32,5 km/h. Sau mot gio 30 phit 6 t6 va xe may gap nhau tai C. Hoi quang duong AB dai bao nhiéu km ?
Bai 19
Hai 6 t6 xuét phét tir A va B cubgf mot liic va di nguoe chidu nhau. Quang dudmg Ab dai 162 km. Sau 2 gio
ching gép nhau
a, Tim vén tdc cua mdi 6 0, bidt 6 t6 di tir A bang 4/5 van te 6 6 di tir B, diém gip nhau cach A bao nhiéu
km?
Bai 20. Mot 6 t6 khoi hanh tai A lic 4 gio sang di vé B vai vén tc 60 km/h. Dén 5 gio 6 t6 khac
khéi hanh tai B va di vé& A véi van tde 70 km/h. Hai xe gip nhau lic 8 gidr. Tinh khoang céch tir A dén B ?
Bai 21. Luc 7 gi¢ sang mot 0 to khot hanh tr A dén B vai van toe 65 knv/h. Dén § 210 30 phut mot
xe & td khac xuat phat tr B dén A voi van tde 75 kmv/h. Hoi hai xe gdp nhau lic miy gir 2 Biét riing A cach
B 657,5 km
Bai 22. Mot ngudi di xe dap tir dia diém A dé toi dja diém B. Ngudi do khoi hanh lac 4 gio 24 phat.
Vao luc 6 gio 36 phat, mot ngudi khac di xe dap tor B v& A. Van tée nguoi di to B 1on hon nguoi di tir A la
1km/h. Hai ngudi gip nhau lic 11 gio. Tinh vén toc cua mdi ngudi. Biét quing duong AB dai 158.4 km
2. Chuyén ddng ciing chidu dudi nhau
a. Vidu
Vidul:
Hai 6 t6 & A va B cach nhau 60 km ciing khoi hanh mét lic va di cing chiéu vé phia C. Sau 2,5 gio thi 6 o
ddi tir A dudi kip 6 t6 di tir B.
a, Tim van toe mdi 6 10 biét ring tdng hai van téc 1a 76 km/h
b, Tinh quang dudmg di tir A dén lac xe tir A dudi kip xe di tir B.
Giai:
Hiéu hai vin tdc la:
60 :2,5=24 km/h
Viin tde ciia 6 6 di tir A la:
(76 +24):2=50km'h
Viin tde ciia 6 t6 di tir B 1a:
50 - 24 =26 km/h
Quang dudng tir A dén lic xe di tir A dudi kip xe di tr 1a:
50.2,5=125km
Dip s6: 125 km
Vidu2
Mot nguai di xe dap khai hanh tir A dén B véi van toc 12 km/h. Sau 3 gi mdt xe may ciing di tir A dén B
vai vén tde 36 km/h. Hoi ké tir Itic xr may bit ddu di thi sau bao 1au xe may dudi kip xe dap?
Hudéng din: Sau 3 gidr thi quing dudng xe dap di duge [3:
12.3=36km
Hiéu hai vén tdc 1a:
36 - 12 =24 km/h
Thai gian xe may dudi kip xe dap 1a:
36:24=1,5 gior
Pap sb: 1,5 gio
b, Bai tap.
Bai 23
Mot nguoi di xe dap tir B dén C véi van toe 12 km/h. Cung Itc dé mdt ngudi di xe may tir A cach B 48 km
voi vén tde 36 km/h dudi theo xe dap. Hoi sau bao lau thi xe may dudi kip xe dap?
Bai 24
Mot ngudi di xe dap tir A dén B voi van tée 15 km/h. Sau 4 gitr, mot 6 t6 di tir A dudi kip xe dap véi van tde
60 km/h. Hoi ké tir e 6 6 bat déu, sau bao 1au thi 6 t6 dudi kip xe dap ?
Bai 25
Mot xe may di tir A Ttc 8 gior 37 phut vai van tde 36 km/h. Ben 11 gi 7 phut médt 6 to ciing di tir A dudi
theo xe may voi van tde 54 km/h. Hoi 6 td dudi kip xe may lic may gio?

R e



Heé thong cdc bai tdp vé chuyén dong déu.Trinh Quung Vinh-GV triong Tiéu hoc Ddn Lite

Bai 26
Lic 6 gio mot  t6 ch hang di tir A véi van tde 45 km/gio. Dén 8 gio mét 6 t6 du lich ciing di tir A vdi van
tde 60 km/gitr va di cling chiéu vdi 6 td chd hang. Hoi dén méy gior thi 6 6 du lick dudi kip 6 t6 ché hang ?

Bai 27
Mot xe méy di tir C dén B vai van tde 36 km/gi¢r cung luc d6 mét 6 t6 di tir A cich C 45 km dudi theo xe
may voi vin tde 51 km/gio. Tinh thoi gian dé 6 6 dudi kip xe may.

Bai 28 :

Luc 7 gid mot 6 td chd hang di tir A voi véin téc 40 km/gio. Dén 8 gi¢r 30 phut mét 6 t6 du lich cling
di tir A voi vén the 65 km/gid va di cing chidu véi 6 t6 chd hang. Hoi dén méy gio thi 6 10 du lich dubdi kip 6
t6 cho hang.

Bai 29 : (Bai 3 trang 92 SGK)

Vir di ngua voi véan tde 11 km/gio. Ding lic d6 Lénh di bd voi van tde 5 km/gior va di cing chiéu véi Vir.
Biét réing khi bt ddu di Lénh cach Vir mdt quang dudmg dai & km (xem hinh v&). Hoi sau bao nhiéu phit Vir
dudi kip Lénh.

Bai 30 (Bai 4 trang 85
Hai 6 t6 & A va B cach nhau 45 km/gi¢ cing khoi hanh mdt Iac va di cing chidu vé phia C. Sau 3 gitro 6 t6
di tir A dudi kip 6 t6 ditir B va gap nhau tai C.

a. Tim van tdc cioa mdi 6 10, biét ty s6 van tdc cua hai 6 6 14 2.

b. Tinh quéng duong BC.

Bai 31
Quing dudng AB dai 60 km. C6 hai 6 td ciing xudt phat mot lic & A va & B, di ciing chiéu vé& phia C. Sau 4
gitro 6 t& di tir A va dudi kip 6 t6 di tir B.

a. Tim van tdc cia mdi 6 to, biét ti s van tde cua hai 6 td 12 %

b. Tinh quing duong BC.

Bai 32
Mot & td va mot xe may xudt phat ciing mot Iic tir tinh A den tinh B Quang dchmg AB dai 90 km. Hai 6 to
dén B trudc xe may, biét thoi gian 6 t6 di 1 1,5 gio va vén toe 6 t6 gip rudi van te xe may.

2.2. Mgt so bai todn ndng cao _

Bai 1 : Hai xe 0 t6 khoi hanh cung mét lie, mot tai A va mot tai B dédi v& C. A cdch B 60 km va B
nim gitta A va C. Van tdc C di tir A 1 80 km/gidr con xe di tir B ¢6 vén toc 65 km/gio. Hai xe dén C cling
mot 1Gc. Tinh khoang cach BC.

Bai 2 : Hia xe may mdt do nguoi dimg tudi di mot do ngudi tré tudi di khéi hanh cting mét lic tai A

dé di vé B. Vin toc ctia nguoi ding tudi bang s vén toc ngudi tré tudi dén B thi nguoi ding tudi con cach

B 14 32 km. Tinh khoang cach tor A dén B

Bai 3 : Luc 6 git sang, mot nguoi di xe dap tr A dén B véi van tdc 18 km/gid. Lic 9 gid, mot xe
may di tir A dén B véi van tdc 45 km/gid. Hoi xe may dudi kip xe dap vao lic miy gier ? Dia diém hai xe gip
nhau cach bao xa ? Biét réng A céch B 115 km.

1.3. Chuyén ddng cé hon hai déng tir tham gia

Thuong gap dang bai toan ndy & tai liéu tham khao

Bai 1 : Lic 6 gid, mot xe khach Hai du va mot xe khich TOYOTA khoi hanh tai dia diém A dé di vé
B. Xe Hai 4u chay vai van tde 50 km/gio , xe TOYOTA chay véi van tde 70 km/gio. Lic 7 gio 30 phit mat
xe MéKong ciing di tir A dé vé B véi van téc 80 km/gior. Hoi sau khi xuét phat duge bao lau thi xe MéKong
s& di dén diém chinh gitta khoang cach giita hai xe & t6 Hai 4u va TOYOTA.

Giai

Gia sir lic 6 gior co thém mot 6 té thir tu cing xudt phat tai A dé di v& B cling véi hai xe Hai 4u va
TOYOTA nhung c6 vén tée b.%mg trung binh cdng cua hai xe. Hai au va TOYOTA . Thi xe thir tu ludn cach
déu hai xe. Vi cling mét thai gian xe thi tu hon xe Hai 4u bao nhiéu thi kém TOYOTA bay nhiéu.

Vay, vin tde clia xe thir tu 1a

(70 +50) : 2 =60 (km/gicv )

Khi xe MéKang dudi kip xe thir tur thi xe MéKong ciing cach déu hai xe Hai 4u va TOYOTA.

Xe Mékong di sau xe thir 4 1a -

7 gidr 30 phat — 6 gic =1 gi¢r 30 phat = 90 phit

Khi xe Mékdng khdi hanh thi xe thir tu cach A 1a
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60x90 :60=90(km) . — — ——

Hiéu véin tdc giita hai xe MeKong va xe thu tu la

80 — 60 =20 (km)

Thoi gian dé xe Mékong cach déu hai xe Hai 4u va xe TOYOTA la :

90 :20 =4,5 (gio ) = 4 giv 30 phut

Dap sb : 4 gio 30 phit

Bai 2 : Ba ban An, Hod, Binh di choi bing xe mdy. Ddu tién Binh di bd, An déo Hoa di mdt gidr rdi
quay lai dodn Binh. Khi An va Binh di dén dia diém ma An dé quay lai do4n Binh thi Hoa dé di cach do 8
km. Va 12 phit sau thi An va Binh dudi kip Hoa. Van tc cua Hoa va Binh bing nhau. Hay tinh

a. Van téc coa mdi nguoi

b. Tir chd xuét phat dén chd gip nhau lin thir nhét 13 bao nhiéu kildmet ? Biét ring An di mét minh
thi s& dén dia diém do sém hon 96 phut.
Huéng din : Ta minh hoa bai todn bing so d ;

Xe may di trong 1 gid Skm
A C | B Vi E A di
‘ mot  minh thi
& som hon 96 phut nén 96 phut 1a hai lan thoi gian An di doan BI. Do d6 thoi gian

An di doan BI 1a 48 phut. Va thoi gian Binh di doan AC 1a 1 gid. Poan CI [a 48 phut khi An quay lai dén B
(noi dé Hoa di bo). Thi Hoa da di cach do 8 km. Vay Hoa di 8 km hét 96 phut . Tt dé tinh dugc vin téc cua
Hoa va Binh.

An céch Hoa 8 km va 12 phut sau dudi kip Hoa, nén trong 12 phiit An di hon Hoa 8 km. Tir d6 tinh
duge hiéu véan tde gitra An va Hod. R6i tinh van te cia An.

Ta c6 thé giai nhu sau :

96 phut = 1,6 gio

12 phit = 0,2 gior

Van tbc ctia Hoa va Binh 14 :

8:1,6 =5 (km/gio )

Hiéu van tdc gitta An va Hoa

8:0,2=40 (km/gid )

Van the ctia An 14

40 +5 =45 (km/gio )

Tir noi xuét phat dén khi An dudi kip Hoa 1a ;

45x 1 +5x%x0,2=54 (km)

Dap sb : a. An 45 km/gid ; Hoa va Binh 5 km/gior
b. 54 km/gi&r

Bai 3 : Mot nguoi di bd trén quang dudémg AB dai 1 km. Véi vén toc 5 km/gi¢. Co mot doadn xe buyt
chay cung chiéu VO‘l ngudi di bd voi van tde 3 km/gio. Va cir 2 phat lai c6 mot chiéc xe dl qua A.

Hoi co may chiée xe chay cung chiéu vugt hodic dudi kip nguoi di bo ? Biét rang khi xe buyt déu
tién, cua doan xe di qua A thi ngudi di bd cling bit ddu di tr A.

Hudng din : Thoi gian nguoi di bo di hét quing duong AB 1a :
60 : 5 =12 (phat)
Hai 6 t3 lién nhau cach nhau Ia :
30:60x2=1(km)

Ta Hinh dung tir A vé phia sau cdé mot hang dai xe 6 t6 ma xe nay cdach xe lién trude 1 km. Va vi ¢o
mot xe cung Xudit phat véi ngudi di bd nén xe nay vugt qua nguoi di bo thi xe sau dudi kip nguoi di bd voi
thot gian 13 :

1:(30-5)=2 phut 24 gidy = 2,4 phut

Sé xe 6 6 dubi kip va vuot nguoi di bo 1a :

12:2,4 =5 (xe)

Cong voi xe cling xuat phat voi ngudi di bg nén sb xe vuot qua ngudi di bo 1a
54+ 1=6(xe)
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1.4, Chuyen dong c6 su tic dong ciia ngoai lwc ¢6 vén toc (su‘c gio, sirc nuée...)
1. Mgt so bai tedn dung cho trinh dj dai tra
a. Vidu:
Vidul : Vin the dong chay ctiia mdt con song la 3 km/gi¢. Van toc cua ca nd (khi nudc dirng yén) 1a
15 km/gir . Tinh van toc ca nd khi xuéi dong va khi nguge dong
Hudng din : Van tdc ca nd khi xudi dong la ;
15+3=18 (km/givv)
Vin tdc cia ca nd khi nguoc dong la
15-3=12 (km/gio )
Dap s6 : 18 km/gid ; 12 kmv/gidr
Vidu 2 : Mot ca nd khi nguoc dong tir A dén B mdi gio di duoc 10 km. Sau 8 gio 24 phut thi dén B.
Biét van tdc dong chay 1a 2 km/gid. Hoi ca nd do di xudi dong tir B dén A thi hét bao nhiéu thdi gian .
Giai
Quiang song AB dai la :
8 gidr 24 pha x 10 = 84 (km)
Vian tée cua ca nd khi xudi dong la :
10+2 =12 (km/gitr)
Thei gian ca nd di xudi dong la :
84 :2="7(gio)
Dap s6 : 7 gior
b. Bai tap
Bai | (Bai 5 trang 57 SGK)
Vin tbe ciia gi6 14 4 km/gio. Van tdc ciia xe dap (khi khong co gio) 14 12 km/gio. Hoi xe dap di xuéi gio voi
quang duong dai 24 km thi hét bao nhiéu thoi gian.
Déap so: 1,5 gio
Bai 2 (Bai 5 Trang 85 SGK)
Vin toc ca nd khi nude lang 1a 12 km/gis. Van téc dong nuée la 3 km/gio. Hai bén song A va B cach nhau
45 km. Héi thoi gian ca ndé di ngugc dong ssong tir A dén B bao ldu 7 di xudi dong bao lau ?
Dip sb: 5 gid; 3 giov
Bai 3 (Bai 4 trang 114 VBT)
Vin tde ca nd khi nude yén ling 14 12,5 km/gid. A va B cdch nhau 30 km. Néu ca nd d6 xudi dong tir A dén
B rdi Quay nguoc lai tir B vé A thi phai di hét tit ca bao nhiéu thoi gian.
Diép s6 : 5 gidy
Bai 4 (Bai 5 trang 58 SGK)
Khoanh vao chir dit trude cdu tra 101 dang.
Vin tde cua dong chay 1a 4 km/gio. Vin tde cua ca nd khi xudi dong 1a 28 km. Viy vin tde cu ca nd khi
ngugce dong la :
a. 24 km/gitr c. 32 km/gidr
b. 20 km/gi d. 36 km/giv
Bai 5 (Bai 5 trang 91 SGK)
Mot tdu thuy khi xudi dong o van tde 28,4 km/gid. Khi nguge dong ¢b van tde 18,6 km/gid. Tinh van tdc
tau thuy khi nrée yén ling va van tc cia dong mrdc.
Dap sb : 23,5 km/gid ; 4,9 kmv/gidr
Bai 6 (Bai 5 Trang 127 VBT)
Mot thu thuy co vin toc khi nuge yén lang 14 a km/gid, vin tbe ciia dong nude 1a b km/gidr .
a. Tinh vin tbc cua tau thuy khi xudi dong .
b. Tinh vén tdc cua thu thuy khi nguge dong
c. Dung hinh v& dé biéu thi hiéu van tbc cua tiu thuy khi xudi dong va khi nguoc dong .
Dap 56 (a+b) km/gio ; (a - b)km/gio
Bai 7 (Bai 7 trang 74 SGK)
Mot thu thuyén may di xudi dong tir bén A dén bén B. Van téc cia thuyén may khi nude yén lang 1a 22,6
km/gitr. Va van toe cia dong nuée 1a 2,2 km/gior . Sau 1 gio 45 phut thi thuyén may dén B. Tinh d¢ dai cua
quang song AB.
Hudng din : Vin tbe khi xudi dong 14 ;
22,6 + 2,2 =24,8 (km/gior )
Quang song AB dai la
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248x125=061km) - — e ————
Dap sb : 31 km
Bai 8 (Bai 4 Trang 90 SGK)
Mot cai thuyén co van tbe 7,2 km/gio khi nude lang van toe ciia dong séng 1a 1,6 km/gid.
a. Néu thuyén di xudi dong thi sau 3,5 gi¢r s& di duge bao nhiéu kilomet ?
b. Néu thuyén di nguge dong thi cin bao nhidu thoi gian dé di duge quing dudng nhu khi xudi
dong 3,5 gio
Dap 56 : a. 30,8 km
b. 19,6 km
Bai 9 (Bai 4 trang 94 VBT)
Mot thuyén méy di nguoc dong séng tir bén B dén bén A véi vén toc clia thuyen may khi nude yén lang la
22,6 km/gid va van toc cia dong nudce 1a 2,2 km/gio. Sau 1 gio 30 phat thi thuyen may dén bén A. Tinh do
dai quing song AB.
Dap s6 : 30,6 km

ILCHUYEN PONG CUA PONG TU CO CHIEU DAI PANG KE
Bai 1 : Mot ngudi dimg & chd chin duong nhin théy doan tdu hoa chay ngang qua mét minh hét 20
gidy ciing v&i van tde d6, doan tu chay qua mot cai ciu dai 450 mét hét 65 gidy. Tinh chidu dai cia doan tau
va van tdc cta doan tau.
Huéng dén : Thoi gian thu chay doan dudng 450 mét
65 - 20 = 45 giay
Van te doan tau 1a:
450 : 45 =10 m/gidy
Chiéu dai cua doan tau 1a:
10.20=200m
Pap sb: 200 m
Bai 2. Mot doan tau hoa chay vdi van tde 48 km/h va vugt qua cdy cdu dai 720 m hét 63 gidy. Tinh chiéu dai
cla tau ?
Giai:

48 km/h = 13% m/gidy

Khi tau chay qua ciu dai 720 m hét 65 gidy thi tau da di dwoe quang dudmg bing chidu dai cia tau cong véi
chiéu dai cua cay cau.
Quéng dudng tau di la:

13% .63=840m

Chiéu dai cua tau la:
840-720=120m
Dap sb 120 m
Bai 3. Mot ngudi [4i 6 t6 voi van tde 6 td 50 km/giér nhin thy xe minh ludt qua mdt doan tau hoi di cung
chiéu véi 6 t0 trong 36 gidy. Tinh chidu dai cua doan tau hoa. Biét rang vén tde cia tau hoa 13 40 km/gio.
Giai:
Khi 6 to ludt qua tau hoa trong 36 gidy thi 6 to da di hon tiu hoa mot quang duong ding bang chidu
dai tau.
Trong 36 gidy, 0 to di hon tau hoa quang duong la:
(50000 - 40000 ) : 3600 . 36 =100 m
Nhu vay chiéu dai coa tau cling béng 100 m
Dép sb: 100 m

1. CAC DANG (,HUYEN PONG KHAC
Bai 1 : Budi chiéu An ngm lam bai Iuc hon 3 gio 20 phat mét chat khi An 1am bai xong bai van thi
thiy ciing 13 lic hai kim ddng hé ddi chd cho nhau. Hoi An lam bai viin d6 hét bao nhiéu phut.
Giai :
Khi hai kim ddng ho ddi cho nhau thi kim phit da di dugc mot quang tir vi tri trén s6 4 mot chit dén
vi tri kim gior lac bat dau la trén s6 3 mdt chat.
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Heé thong cdc bai tdp vé chuvén dong déu.Trinh Quang Vinh-GV tridng Tiéu hoc Dén Lue
Trong mét gio, kim phit.di duge mitvong d.on,g hé nén vAntbe.cia kim phit 1a 60 khoang nho, con
kim gi¢ di duoc tir 86 nay dén 80 lién sau nén van tdc kim gio' 1a 5 khoang nho.
Nhu vay : Ty s0 van toc gitta kim phat va kim gio 1a 12 lan.
Ta c6 so dd doan duong di cua hai kim dé)ng ho :

60 khoang

! \ , \ , \ \ \ \ \ \ \ nho
] | I I 1 I I I I I I I

Kim

Kim phut 0ang nho chia théqh ) phén béng nhau la :
1 + 12 =13 (phén) . ] )
Quang dudng kim phit di bang s6 khoang nho trén so do la :

60:13x12= 55% (khoang nho)
Mit khéc kim phut di chuyén duge mot khoang nho hét dang 1 phit. Vay kim phit da chuyén chd

trong SS%phﬁt. Tirc An lam bai van hét 55% phut.

Dap sb 55% phut

Bai 2 : Hai chi khi xiéc dua xe dap trén mot duong tron dudng kinh AB. Ca hai ciing xudt phat tir
dia diém A. Sau khi di duge 3 vong, sang vong dua thit tw, khi dén diém B trén dudmg kinh AB cia dudng
dua, khi 4o vang ranh ma phaong tit theo duong théng qua tim cua duong dua va gap khi 40 do tai ding diém
A. Cudc dua két thic tai do. Trong tai bam gidy vira hét 4 phit ké tir khi xut phat.

Tinh d6 dai dudng dua va van tdc tirng tay dua theo pht, biét hiéu vén toc cta khi 40 do va khi do
vang 1a 1,14 m/phat.

Giai
Khi a0 vang “dn bot” doan duong tinh theo dudng kinh dudng dua 1a :
Duong kinh x 3,14 : 2 - duong kinh = 0,57 x duong kinh
Trong 4 phat dua, khi 40 vang di chdm hon khi do do 1a :
1,14 x 4 =456 (m)
Vi hai khi v& dich cung luc nén 4,56 m chinh 14 doan duong khi 4o vang an bat.
Vi véy, duong kinh duong dua la :
4,56 : 0,57 =8 (m)
B¢ dai duong dua la :
8§ x 3,14 x 4 = 100,48 (m)
Vin toc khi 4o do 1a :
100,48 : 4 = 25,12 (m/phit)
Vin tde khi 40 vang 13 :
25,12 - 1,14 = 23,98 (m/phut)
Dap sb : 100,48 m ; 25,12 m/phit ; 23,98 m/phut
Bai 3 : M{t xe dap tré em co duong kinh banh trudc béng 1,5 lin duong kinh banh sau. Hoi, khi
banh trudce 1dn duge 10 vong tri banh xe sau lan dugc méiy vong ?

Giai
Hai hinh trdn c6 dudng kinh gip nhau 1,5 14n thi chi vi cia gp 1,5 14n.
S& vong banh sau phai lan 1a ;
1.5x10:1=15(vong)
Dip s6 : 15 vong.
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